
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  15/2/2023 
        Συμμετείχαν: Γιαλλουράκης Ερρίκος, Νικητιάδη Πένυ (Κάρπαθος), 
Χαραλαμποπούλου Θεμελίνα (Δωδεκανησιακή Μέλισσα), Δραγουμάνος Αλέκος 
(Σύμη), Κολεζάκης Μανώλης, Κορδίνα Μαρία (Ρόδος), Κορωναίου Άννα (Νίσυρος), 
Ηρακλείδου Σοφία (Χάλκη),  Υψηλάντη Διονυσία (Πάτμος), Πάχος Κώστας (Λέρος), 
Βασιλάκη Σούλα (Τήλος), Χατζόπουλος Χάρης, Χ΄΄αντωνίου Γρηγόρης (ΣΑΔΝ),  
Φραγκούλης Γιάννης (Κάσος). 
         
Συνέβησαν από την προηγούμενη συνεδρίαση   (30/1/23) μέχρι σήμερα: 
31/1: Βιβλιοπαρουσίαση «Ανδρέας Λεντάκης, 25 χρόνια μετά, είναι ακόμη εδώ» στο 
Σπίτι της Κύπρου (Ξενοφώντος 2Α, Αθήνα) -Συνδιοργάνωση: Σπίτι της Κύπρου με 
ίδρυμα Πολιτισμού «ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΕΝΤΑΚΗΣ», Χαιρετισμό απηύθυνε ο αντιπρόεδρος 
της Ομοσπονδίας μας καθηγητής κ. Γιάννης Καραϊταινός 
31/1: Κλείσιμο έκθεσης «οι Σκαπανείς» του Κασιώτη Μηνά Μαυρικάκη στο 
εντευκτήριο του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου 
4/2: Κοπή Πίτας Συλλόγου Απανταχού Μενετιατών Καρπάθου «Η Κοίμησις της 
Θεοτόκου» στο εστιατόριο ΛΑΖΑΡΟΣ (Ζησιμοπούλου 24, Παλαιό Φάληρο) 
5/2: Κοπή Πίτας Ένωσης Χαλκιτών (3ης Σεπτεμβρίου 56, Αθήνα)  
5/2: Δοξολογία στον Προφήτη Ηλία του Πειραιά και κοπή Πίτας Συλλόγου 
Αρκασιωτών Καρπάθου στο εστιατόριο ΡΗΓΑΣ, με παραδοσιακό γλέντι. 
5/2: Κοπή Πίτας Ομοσπονδίας Δωδεκανησιακών Σωματείων στο κέντρο ΑΒΑΚΙΟ 
(Παπαστράτου 55 & Θερμοπυλών, Αγ. Διονύσης, Πειραιάς)  
7/2: Συγχαρητήριο μήνυμα στην αντιπρόεδρο μας κα Κατερίνα Βουρεξάκη για την 
εκλογή της στο ΔΣ της Φαρμακευτικής Εταιρείας Ελλάδος.  
8/2: Έναρξη συλλογής ειδών για σεισμόπληκτους από όλα τα Δωδεκανησιακά 
Σωματεία Αττικής 
10/2: Παρουσίαση βιβλίου του Μηνά Βιντιάδη “ΤΟ ΡΙΦΙ” στο βιβλιοπωλείο ΙΑΝΟΣ. 
Συνδιοργάνωση: Ελληνικά Γράμματα, ΙΑΝΟΣ,  Σύλλογος των εν Ελλάδι Κασίων, 
Ομοσπ Δωδεκανησιακών Σωματείων, ΚΑΣΙΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ και Ανοιχτή Τέχνη. 
11/2: Κοπή Πίτας Πολιτιστικής Ομάδας Καστελλορίζου (3ης Σεπτεμβρίου 56, Αθήνα)  
11/2:  Κοπή Πίτας Συλλόγου Οθειτών Καρπάθου, στον ΝΑΣ, στο Μικρολίμανο. 
10-11-12-13/2: Έκθεση HORECA 2023  στο Athens Metropolitan Expo (Διεθνής 
Αερολιμένας Αθήνας). Τιμώμενα νησιά Κάρπαθος και Κάσος  σε μια ειδική αφιέρωση 
του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος για το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ. 
12/2: Κοπή Πίτας Ένωσης Κώων (Αχαρνών 229,Αθήνα) 
12/2: Το Φεστιβάλ Γρίφων Καστελλορίζου στον Πειραιά. Ο Πανταζής  Χούλης, 
Μαθηματικός και Γριφολόγος, ιδρυτής του Μουσείου Γρίφων Καστελλορίζου, έκανε 
μια σφαιρική παρουσίαση για το Καστελλόριζο και τους γρίφους στον Σύνδεσμο 
Απανταχού Καστελλοριζίων (Κολοκοτρώνη 153 κ΄ Κανθάρου) 
13/2: Ψήφισμα Ομοσπονδίας για απώλεια βουλευτή Νεκτάριου Σαντορινιού 
13/2: Στείλαμε επιστολή στην Υφυπουργό Πρόνοιας κ΄ Κοινωνικής Αλληλεγγύης          
κ. Δόμνα Μιχαηλίδου, με θέμα: Στήριξη των συλλογικών Οργανώσεων και   
κοινωνικών επιχειρήσεων για την λειτουργία γραφείων συμβουλευτικής και ψηφιακής 
Εξυπηρέτησης Πολιτών με επιδοτούμενες θέσεις εργασίας 

 
 
 
 
 
 



Εορτασμός επετείου Ενσωμάτωσης 2023: 
       Οριστικοποιήθηκαν οι ημερομηνίες και οι χώροι πραγματοποίησης των φετινών 
εκδηλώσεων:  
- Πέμπτη 16/3, 7μμ: Ομιλίες και έκθεση στο Πολεμικό Μουσείο 
- Σάββατο 18/3, 11.30πμ: Δοξολογία στον ΙΝ Αγίου Γεωργίου Καρύτση 
- Κυριακή 19/3, 11πμ: Πολιτιστική εκδήλωση στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 
 
       Την ερχόμενη Τρίτη 21/2 και ώρα 7.30μμ, θα γίνει συνάντηση με αποκλειστικό 
θέμα την οργάνωση των εκδηλώσεων του τριημέρου. Στη συνεδρίαση καλούνται όλοι 
οι Πρόεδροι των Δωδεκανησιακών Σωματείων, τα μέλη των ΔΣ, υπεύθυνα για τα 
Πολιτιστικά καθώς και οι μουσικοί και οι τεχνικοί, που επί σειρά ετών πλαισιώνουν τις 
εκδηλώσεις μας.  
 
Θέματα για Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού Ν. Αιγαίου 
           Βρισκόμαστε σε συνεχή τηλεφωνική επικοινωνία με τον κ. Χρήστο Μπαρδο, 
στον οποίο έχουμε στείλει 3 επιστολές (1/1 και 5/1, 26/1), τις οποίες συνυπογράφουν 
όλα τα Δωδεκανησιακά Σωματεία με αιτήματα επίλυσης των σοβαρότατων 
προβλημάτων:  
- Άμεση ανάγκης καταγραφής, ψηφιοποίησης και μεταφοράς Δωδεκανησιακού 
αρχείου σε ασφαλή αποθηκευτικό χώρο. Αποστολή σειρών αντιτύπων σε σχολεία – 
βιβλιοθήκες νησιών.  
- Συμβολή Περιφέρειας σε πληρωμή παγίων εξόδων Δωδεκανησιακής Εστίας 
(ιδιαίτερο πρόβλημα με λογαριασμούς ρεύματος) 

- Απαιτείται εξεύρεση τρόπου έκδοσης άδειας συστέγασης Δωδεκανησιακών  
Σωματείων στην Δωδεκανησιακή Εστία. 

            Στις επιστολές, στις οποίες αναμένεται απάντηση,  ζητείται να ληφθεί 
υπόψη η πρόταση του Αντιδημάρχου Πειραιά κ. Δημήτρη Καρύδη, για σύναψη 

μνημονίου συνεργασίας μεταξύ Περιφέρειας Ν. Αιγαίου και Δήμου Πειραιά, 
προκειμένου, μεταξύ άλλων,  να ξεπεραστούν τυχόν περιορισμοί λόγω του γεγονότος 
ότι τα Σωματεία μας βρίσκονται εκτός γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας Ν. 
Αιγαίου.    
 
ΘΕΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 
         Υπάρχει αύξηση αιτημάτων για παροχή φιαλών αίματος σε ασθενείς 
συμπατριώτες μας και απαιτείται άμεση συνδρομή συλλόγων αιμοδοτών των νησιών 
μας για να υπάρχει δυνατότητα κάλυψης των αναγκών, που αποτελεί κυριολεκτικά 
θέμα ζωής ή θανάτου. Στο αμέσως προσεχές διάστημα, θα ανακοινωθεί και η 
ημερομηνία της πραγματοποίησης νέας αιμοδοσίας στην παροικίας μας, μετά από 
εισήγηση του Συλλόγου των Απανταχού Δωδεκανησίων Νέων (ΣΑΔΝ) και του 
Ομίλου Καρπαθίων Νέων (ΟΚΝ).  
          Στις ελλείψεις εξοπλισμού, τις οποίες έχουμε αναλάβει να καλύψουμε, 
περιλαμβάνονται, κατά προτεραιότητα η προμήθεια ακτινογραφικού μηχανήματος 
οδόντων για το ΠΠΙ Λειψών και η κάλυψη αναγκών του ΠΠΙ Ψερίμου. 
         
   
 
 
 
 
 



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ 
        Δυστυχώς οι οικονομικές υποχρεώσεις, κυρίως για τη λειτουργία της 
Δωδεκανησιακής μας Εστίας, συνεχίζουν να μας απασχολούν. Ελπίδα όλων μας, 
αποτελεί η υπόσχεση του Αντιπεριφερειάρχη κ. Μπάρδου ότι θα υπάρξει συμβολή 
της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, δεδομένου ότι και το εν λόγω ακίνητο είναι ιδιοκτησία 
της. Στο μεταξύ, απευθύνουμε θερμή παράκληση στα Σωματεία μέλη μας, για την 
καταβολή της ετήσιας συνδρομής. Υπενθυμίζεται ότι υπάρχει δυνατότητα κατάθεσης 

στον τραπεζικό μας λογαριασμό στην ΠΕΙΡΑΙΩΣ: ΙΒΑΝ: GR50 0172 1080 
0051 0809 0400 561.  
 

Συνέδριο «Ελλάδα: Μονοπάτια Φύσης & Πολιτισμού» 

Τετάρτη 8 Μαρτίου, Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας, Κηφισιά 

         To Συνέδριο, μία  πρωτοβουλία του Ιδρύματος «Γεώργιος Μ. Μίχαλος Αειφορία 
της Νισύρου», ανήκει στον κύκλο των δράσεων της δεξαμενής σκέψης «Διάλογοι της 
Νισύρου» και συνδιοργανώνεται με την ΚΕΔΕ, με αφορμή την προκήρυξη του έργου: 
«Δημιουργία Εθνικού Δικτύου Μονοπατιών και Διαδρομών Πεζοπορίας» από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 
        Όραμα του Συνεδρίου είναι η ανάπτυξη ενός Εθνικού Δικτύου Πεζοπορικών 
Διαδρομών στην Ελλάδα, το οποίο θα διακρίνεται για τις σύγχρονες υπηρεσίες που 
θα προσφέρει στο κοινό, θα ενώνει την επικράτεια με «πράσινες διαδρομές» και θα 
φέρνει τον επισκέπτη σε βιωματική επαφή με τον φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της 
χώρας μας, προάγοντας, στην πράξη, τη βιωσιμότητα στην τουριστική ανάπτυξή της. 
       Η ολοκληρωμένη ενημέρωση των Δήμων και Περιφερειών, για τις διεθνείς καλές 
πρακτικές και τους δρόμους που θα οδηγήσουν στην βέλτιστη δυνατή αξιοποίηση 
διαθέσιμων εθνικών και ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών εργαλείων για την υλοποίηση 
του έργου, της κοινής γνώμης, αλλά και της επιχειρηματικής κοινότητας για τη 
δυναμική του πεζοπορικού τουρισμού. 
       Ανταποκρίνεται στην ανάγκη δημιουργίας βιώσιμων πνευμόνων ανάπτυξης και 
στις τάσεις της σύγχρονης τουριστικής αγοράς για οργανωμένες υπηρεσίες 
πεζοπορικού τουρισμού. 
      Να αποτελέσει καταλύτη για τη δημιουργία στην χώρα μας ενός Εθνικού Δικτύου 
Μονοπατιών, το οποίο θα διακρίνεται για τις υπηρεσίες που θα προσφέρει στους 
Έλληνες πολίτες αλλά και στους επισκέπτες της χώρας μας, οδηγώντας τους σε μία 
βιωματική επαφή με τον φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της Ελλάδας. 
       Στο Συνέδριο θα παρευρεθούν δήμαρχοι, περιφερειάρχες και τοπικοί φορείς από 
όλη τη χώρα, ακαδημαϊκοί, εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας, ειδικοί και 
διακεκριμένοι ομιλητές οι οποίοι θα αναλύσουν την προοπτική του έργου και τους 
δρόμους υλοποίησής του, την προστιθέμενη αξία στις τοπικές κοινωνίες, στο 
τουριστικό προϊόν και στο περιβάλλον, μέσα σε ένα σύγχρονο πλαίσιο για την 
Επιχειρηματική Κοινωνική Ευθύνη.  Με το πέρας των εργασιών του Συνεδρίου, θα 
ακολουθήσει δείπνο στις 20:00 στο Αίθριο του Μουσείου. 
        Το Ίδρυμα «Γεώργιος Μ. Μίχαλος» ΑΜΚΕ αποτελεί ένα διεθνές κέντρο γόνιμου 
διαλόγου και πρακτικής συμβολής για τη βιώσιμη ανάπτυξη μικρών νησιών και της 
Πατρίδας μας γενικότερα. Χαρακτηριστικό δείγμα αποτελεί η περσινή πετυχημένη 
διοργάνωση των «Διαλόγων της Νισύρου 2022». 
 
 
 


